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ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos quinze dias do mês de maio do ano de 2023, no horário regimental, sob a presidência 

de José Roberto Comeron, realizou-se a 27ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Débora Marcondes 

Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse Osferido Alves, José Roberto Comeron, 

Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario 

Augusto de Souza Nishiyama, Milton Aparecido Nogueira, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, 

Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo Almeida Golob e Valdinei Pinheiro 

Vasco. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara 

abertos os trabalhos da presente Sessão. A presidência convida o pastor Walter para oração 

inicial. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 26ª Sessão Ordinária 

realizada em 11 de maio, foi aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de Der - 

Departamento de Estradas de Rodagem: resposta - Requerimento 228/2023 - Robson 

Eucleber Leite - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, ouvido plenário que seja oficiado 

ao Superintendente do Departamento de Estradas e Rodagem (DER), Sr. Sergio Codelo, 

para que seja feita a roçada da Rodovia Eduardo Saigh, SP 249, que liga a cidade de 

Itapeva a Itaberá. PROPOSITURAS - Projeto de Decreto Legislativo: 17/2023 - Vereador 

Gabriel de Araújo Maciel - Concede o Título de Cidadania Itapevense à Sr.ª Solange 

Aparecida Ribeiro. Projeto de Lei: 75/2023 - Vereador Milton Aparecido Nogueira - Institui 

e Inclui no calendário oficial de Eventos e Festas do Município de Itapeva, “Semana 

Municipal de conscientização do uso da internet por crianças” e dá outras providências. 

Requerimento: 326/2023 - Vereador Gesse Osferido Alves - Requeiro à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, 

reiterando o meu requerimento 0836/2022, que seja providenciado uma técnica de 

enfermagem adicional para o Posto de Saúde do Bairro do Agrovila. 327/2023 - Vereador 

Gesse Osferido Alves - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao Sr. 

Prefeito, para que junto ao setor responsável, que seja providenciado o corte e limpeza do 

mato localizado no Posto de Saúde da Agrovila. 328/2023 - Vereadora Lucimara Woolck 

Santos Antunes - Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor competente informe a 

possibilidade de implantar a extensão de rede elétrica e posteriormente a instalação de 

iluminação pública, próximo a chácara dona Maria, Sr. Paulo, referência próximo a chácara 

do Nabote Faxinal de Baixo, venho reiterar o requerimento 0271/2021. 329/2023 - 

Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto 

ao setor competente providencie, extensão de iluminação pública no bairro Betânia até a 

igreja Congregação Cristã, e itinerário para passagem de ônibus até a chácara Isadora (2Km 

a frente da onde a linha já passa), reeitero o requerimento 0626/2022. 330/2023 - Vereador 
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Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto 

ao setor competente se possível, providencie a colocação de postes refletores na extensão 

do entorno da quadra, na Praça Valentim Rossi, Parque Cimentolandia. 331/2023 - 

Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais 

que junto ao setor competente se possível, providencie um estudo para a implantação de 

uma cobertura na quadra da Praça Suttner Rodrigues Saldanha, (próxima ao CRAS) entre 

as ruas Iperó e Itaí, na Vila Nova. 332/2023 - Vereador Gabriel de Araújo Maciel - Requer 

ao COMUTRAN para que estude a possibilidade de implantar lombada, ou outro dispositivo 

redutor de velocidade, na Rua Rua Engenheiro Newton Marczuk, próximo ao nº 280, no 

Conjunto Habitacional Emílio de La Rua. 333/2023 - Vereador Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor responsável, informe sobre o 

tramite referente ao processo administrativo que envolve o convênio entre a Prefeitura 

Municipal de Itapeva e a ADESAI para a terceirização da Escola Municipal de Formação 

Musical Prof. Hugo Belézia, bem como, seja enviada a cópia integral de todos os 

procedimentos. 334/2023 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. 

Prefeito, para que, junto ao setor responsável, informe sobre a possibilidade de construção 

de uma concha acústica na Praça de Eventos “Zico Campolim. 335/2023 - Vereadora 

Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao Dd. Sr. 

Alexandre Ribas – Secretário Municipal de Administrações Regionais para fornecimento de 

informações sobre as condições da ponte da rua Itaberá (atrás da Escola Professora Zulmira 

de Oliveira). 336/2023 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor 

Prefeito, nos termos regimentais, que junto ao setor competente estude a possibilidade 

instalação de bebedouros nas praças públicas. Indicação: 53/2023 - Vereador Milton 

Aparecido Nogueira - Indico ao Sr. Prefeito, nos termos regimentais, para que, junto ao setor 

competente, estude a possibilidade de providenciar a alteração da referência do cargo de 

Fiscal Municipal de Postura, para a referência 13A e implementar o pagamento de 

gratificação de produtividade. 54/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - Indico ao 

Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, junto ao setor competente, a 

possibilidade de implantação da troca de lâmpadas comuns para lâmpadas de led, no Bairro 

Espigão do Pacova. 55/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - Indica ao Senhor 

Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor competente implante 

programas políticas públicas, Criação da casa da mulher voltada para as mulheres e para 

as famílias no Município de Itapeva. (Reiteração da indicação 0019/2022 de 13 de abril 22). 

A presidência encaminha Projeto de Lei 75/2023 às comissões competentes para exararem 

seus pareceres, requerimentos e indicações à secretaria administrativa para providencias 

de costume. TRIBUNA DO POVO: Orador: Francisco Jorge Stuart Neto. Assunto: 

apresentação do projeto de coleta seletiva "Itapeva Recicla" e prestação de contas, que 
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segue em anexo. Debora Marcondes parabeniza pela prestação de contas. Comenta 

emenda apresentada pela comissão de economia às cooperativas e proposta de emenda à 

LOM que está em pauta para votação. Pede apoio. Tarzan cumprimenta as entidades pela 

gestão. Ronaldo Pinheiro cumprimenta o Sr. Francisco. Pergunta sobre condições do aterro 

sanitário e trabalho de comunicação. Laercio Lopes comenta volume de material coletado 

tonelada/mês e dependência do poder público. Vê necessidade da autossuficiência para 

consolidação do processo a longo prazo. Milton Nogueira parabeniza. Acompanhou 

trabalhos iniciais.  Deixa seu apoio. Robson Leite parabeniza pelo trabalho. Comenta 

reunião realizada para tratar sobre catadores/plano de trabalho da entidade. Marinho 

Nishiyama parabeniza. Pergunta qual importância das emendas impositivas para a 

estruturação das cooperativas. A presidência agradece a presença das cooperativas. 

Comenta importância da proposta de emenda à LOM em pauta. TEMA LIVRE. ORDEM DO 

DIA: Leitura de Proposta de Emenda à LOM Nº 1/2023 - Diversos Vereadores - Altera a 

redação do § 1º do Artigo 142-A da Lei Orgânica do Município de Itapeva: “Art. 142-A (..) 

§1º As emendas individuais ao Projeto de Lei Orçamentária serão aprovadas no limite de 

2,0% (dois por cento) da receita corrente líquida do exercício anterior ao do 

encaminhamento do projeto, observado que a metade desse percentual será destinada a 

ações e serviços públicos de saúde. ” Colocado em 2ª discussão. Tarzan agradece a 

vereadora Debora por trazer o tema. Comenta trabalhos das entidades da cidade. 

Cumprimenta Sr. Francisco pelo trabalho/gestão que desenvolve. Comenta importância das 

cooperativas para a questão ambiental. Parabeniza. Marinho Nishiyama diz que proposta é 

constitucional. Explica alterações da constituição federal. Diz que entidades serão 

beneficiadas com aprovação da proposta. Comenta emendas impositivas apresentadas 

pelos vereadores para entidades e repartições públicas. Explica como funcionam os 

tramites das emendas impositivas. Pede voto favorável. Laercio Lopes comenta processo 

de início das emendas impositivas e sua importância. Comenta sua experiência como 

secretário de planejamento. Comenta importância do terceiro setor, diz que executivo tem 

que ser saudável, sendo necessário reflexão/responsabilidade. Ronaldo Pinheiro comenta 

importância da proposta e das emendas parlamentares para as entidades. Pede voto 

favorável. Debora Marcondes pede apoio favorável à proposta. Comenta antidecreto, 

instrumento para derrubar decretos abusivos do executivo. Diz que orçamento é único 

momento que legislativo pode exercer papel de executar/destinar recursos. Comenta valor 

orçamentário destinado às emendas e impacto que faz às entidades. Pede voto favorável. 

Julio Ataide diz que a questão não é ser ou não favorável às entidades. É contrário à 

proposta. Comenta importância de planejamento/estudo. Comenta emendas que destinou 

às entidades. Diz que as entidades não têm garantia que vão receber mais recursos com a 

aprovação da proposta. Pede prudência e clareza. Preto Vasco pergunta de onde será 
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retirado o valor do orçamento. Aparte Laercio comenta de onde vem o recurso e existência 

de previsibilidade de se justificar a falta de recursos. Continua Preto dizendo que em seu 

entendimento não adianta aumentar o valor e executivo não ter condições de pagar. Aparte 

Marinho diz que são recursos municipais que constam na peça orçamentaria. Debora diz 

que é porcentagem da receita corrente liquida. Milton Nogueira comenta o papel de cada 

poder, e de onde vem a verba. Comenta valores de emendas destinadas às entidades. Diz 

ser necessário reflexão. Diz que o principal papel do legislativo é fiscalizar o executivo. 

Aparte Laercio diz que algumas entidades não recebem por não falta de proposta/condições 

técnicas. Continua Milton dizendo que em seu entendimento o valor atual é condizente. 

Comenta necessidade de maior discussão e participação das entidades. Não quer fazer 

política/campanha com as emendas. Gabriel Maciel declara motivos de ser favorável à 

proposta, sendo um instrumento de valorização do legislativo e independência. Propõe 

discussão de outro parâmetro para valores das emendas. Aparte Debora diz ser uma 

emenda constitucional, deixando município igual governo federal. Laercio comenta 

emendas do governo federal. Continua Gabriel dizendo que o debate pode continuar. Aparte 

Marinho diz que vereador não é obrigado a indicar o valor total. Aurea Rosa comenta 

importância do diálogo com executivo. Comenta possibilidade de se receber recursos 

estadual, federal e internacional.   Vai ser contrária à proposta. Roberto Comeron diz que a 

proposta vai beneficiar as entidades. Comenta importância das entidades. Diz que executivo 

tem recursos. Aparte Ronaldo comenta peça orçamentária e que executivo tem recursos. 

Continua Roberto pedindo voto favorável. Colocado em 2ª votação. Nominal: Áurea 

Aparecida Rosa: não. Débora Marcondes Silva Ferraresi: sim. Gabriel de Araujo Maciel: 

sim. Gesse Osferido Alves: sim. José Roberto Comeron: sim. Julio Cesar Costa Almeida: 

não. Laercio Lopes: não. Lucimara Woolck Santos Antunes: não. Mario Augusto de Souza 

Nishiyama: sim. Milton Aparecido Nogueira: não. Paulo Roberto Tarzã dos Santos: sim. 

Robson Eucleber Leite: não. Ronaldo Pinheiro da Silva: sim. Saulo Almeida Golob: não. 

Valdinei Pinheiro Vasco: não. Proposta rejeitada, com 8 votos contrários e 7 votos 

favoráveis. Leitura do Projeto de Lei Nº 44/2023 - Prefeito Dr Mario Tassinari - DISPÕE 

sobre a prorrogação do prazo de vigência da Lei 4.680/22, que dispõe sobre a criação do 

projeto renda mínima municipal para pagamento de benefício financeiro às famílias em 

situação de vulnerabilidade no processo de retomada da pandemia do covid-19. Colocado 

em 2ª discussão. Tarzan comenta funcionamento da regra. Colocado em 2ª votação. 

Aprovado por todos. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo Nº 17/2023 - Vereador 

Gabriel Maciel - Concede o Título de Cidadania Itapevense à Sr.ª Solange Aparecida 

Ribeiro. Colocado em discussão. Gabriel registra sua homenagem. Pede voto favorável. 

Colocado em votação. Aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: 

Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Projetos de Lei 162, 168, 
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233, 238/2022; 9, 17, 40, 41, 49, 54, 55, 57, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 

71, 72, 73, 74 e 75/2023. EXPLICAÇÃO PESSOAL - Tarzan comenta vaga para educação 

infantil, gestão da administração, georreferenciamento, chromebook, terceirização. Diz ser 

necessário debater o papel do parlamento/executivo. Comenta tratativas com Santa Casa. 

Aurea Rosa explica papel da prefeitura em arrecadar recursos federais. Comenta programa 

Minha Casa Minha Vida. Comenta reunião realizada no executivo e fala do vereador Robson 

de que alguém estaria pedindo propina para uma empreiteira. Diz que na ocasião 

questionou um empreiteiro sobre o tema, que negou. Comenta que, em nova reunião, o 

assunto foi levantado, acerca de um valor de 60 mil reais para o secretário de gabinete Galo, 

e que na ocasião o secretário de gabinete mostrou a origem do dinheiro, adquirido através 

de corretagem, e informou que o valor de 60 mil reais que estava sendo questionado, uma 

pessoa fez deposito e o Banco do Brasil depositou erroneamente na conta de uma terceira 

pessoa, que era funcionária da prefeitura. Diz ser esse o ocorrido, que é público e não tem 

motivo para esconder, sendo necessário apurar os fatos. Diz que a situação é 

constrangedora. Diz que será aberta sindicância para apurar os fatos. Debora Marcondes 

solicita encaminhar ata para controladoria do município. Continua Aurea comentando sobre 

possível existência de áudio. Diz não ter áudio em mãos e que cabe à câmara solicitar 

explicações. Pela ordem Debora Marcondes solicita que o discurso seja encaminhado à 

controladoria municipal e ministério público. A presidência solicita que sejam dados os 

encaminhamentos necessários. Ronaldo Pinheiro comenta vitória para profissionais da 

enfermagem. Preto Vasco presta homenagem ao dia das mães. Presta homenagem ao dia 

da assistente social. Agradece comunidade Nossa Senhora de Fatima da vila Camargo II. 

Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 28ª Sessão 

Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 18 de maio, no horário regimental e invocando a 

proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que 

para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 

Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 15 de maio de 2023. 

 

 

ROBERTO COMERON 
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